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           1)
[image: image6.emf]       
Yukarıda rüzgarın oluşumu ile ilgili verilen şekle göre;

I- L bölgesi yüksek basınç alanıdır.
II- K bölgesinde sıcak hava bulunmaktadır.

III- K bölgesi alçak basınç alanıdır.

İfadelerinden hangileri doğrudur?

A) I-II             B) II-III          C) I-III            D) I-II-III
[image: image7.png]Yukarida riizgarin olugsumu ile ilgili verilen
sekle gore;

1. K yiiksek basing bélgesidir.

Il. L bélgesi daha sicaktir.

IlI. L bolgesi algak basing bolgesidir.
ifadelerinden hangi:
tr?

ya da hangileri yanhs-

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvelll D) I, llve lll



2)

3)

[image: image8.png]Yukarida bir kismi yirtilmis bir defter sayfasi go-
rilmektedir.
Notta bahsedilen kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Mevsimler B) Bir yil
C) Hava Olaylari D) Aylar




[image: image9.emf]
[image: image10.emf][image: image11.png]Kati, sivi ve gaz basincinin ganluk hayattaki kullanim
yerleri ile ilgili asagidaki Grekler veriimistir.

* Otomobil hava yastiklar
* Hidrolik liftler
* Tirlarin 4 den fazla tekerleginin olmasi

* Civi, toplu igne gibi cisimlerin uglarinin sivri olmast
« Arabalardaki hidrolik fren sistemleri
* Yangin sondarme tupleri

Verilen bu éreklerden kag tanesi sivilar ve gazla-
rin basinci ile ilgili rmeklerdir?

A)2 B)3 C)4 D)5



4)
[image: image12.jpg]P, P, Py
Yukarida Gzdes kiiplerden olusturulmus cisimlerin

farkll konumlardaki sekilleri verilmistir.

Buna gére, cisimlerin iig ayn konumda yere
yaptigi basinglarin kargilagtirimas: hangi sege-
nekte dogru verilmistir?

AP, >P,>P, B)P,>P,>P,
C)P,>P,>P, D)P,>P,>P,




6)
[image: image13.jpg]Yanda verilen kabin
K noktasindaki sivi
basinet L nok-
tasindan swi basinet
asagidakilerden han-
gisi olamaz?

A) 3P B)2P C)

3P

2

D)

N




[image: image14.jpg]Asagidaki kaplardan hangisinde kap tabanina uygu-
lanan sivi basinci en bilydktiir? (d,>d, >d,,.)

A) B)

Su 3h
Alkol 2h

C) D)

Civa 3h
su_J4n I





7)
8)
9)
10[image: image15.png]Genler ile ilgili,
I. Ebeveyn &zellikleri yavrulara genler ile aktarilir.
Il. Btin genlerde niikleotitlerin dizilis sirasi aynidir.
Il Bir kromozom {izerinde ¢ok sayida gen bulunabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Alvell. B) 1 velll.
C)llvelil. D)1, llve Il



-)
[image: image16.png]Mendel yaptigi bir calismada tohum rengi sari ve yesil
renkli bezelyelerin 1. caprazlamasinda olusan déllerde
yesil tohumiu bezelye olmadigini, hepsinin sari oldu-
Gunu fark ediyor. 2.caprazlamada bu sari tohumiu be-
2zelyeleri caprazladiginda ise yesil tohumlu bezelyeler
elde ediyor.

Mendel’in calismalari ile ilgili asagidakilerden han-

gisi sdylenemez?

A) 1.caprazlama saf tohumlar arasinda gergeklesmis-
tir.

B) Bitln sari tohumlu bezelyelerin genotipleri aynidir.
C) Yesil tohum rengi cekinik genotipinde ortaya cikar.
D) 2.caprazlama melez tohumlar arasinda gergeklesir.



11)
12)
[image: image17.png]Anne ve babasi kivircik sacli olan Elif diiz saghidir.

Bu durum ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylene-

bilir?

A) Kivircik sag &ézelligi cekiniktir.

B) Elifin diiz sach bir kardese sahip olmasi beklene-
mez.

C) Ebeveynlerin sa¢ sekli genotipleri birbirinden farkli-
dir.

D) Ebeveynlerin her ikisi sa¢ sekli 6zelligi bakimindan
melezdir.




      13)
[image: image1.png]Esey kromozomlariyla ilgili asagida verilen
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kiz gocuklari X kromozomlarinin ikisini de
annelerinden alirlar.

B) Erkek bireylerde X kromozomu bulunmaz.

C) Esey kromozomlarinin tek gérevi cinsiyeti
belirlemektir.

D) Bir ailede dogacak olan bir gocugun erkek

olma ihtimali %50'dir.
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14)
Aşağıda verilenlerden hangisi tilkininkine benzer bir örnek değildir?

A) Bukalemun ortama göre renk değiştirmesi

B) Etle beslenen kartalın gagasının sivri,kıvrık olması

C) Develerin hörgüçlerinde yağ depolaması 

D) Düzenli olarak spor yapanların kaslarının gelişmesi 

15)
[image: image19.png]Yukaridaki sekilde gosterilen noktalardan
hangisinde acik hava basinci en azdir?

A) K B)L oM D)N





[image: image20.png]Salih:Kuresel 1sinma; iklim degisikligine ne-
den olurken gunlak hava olaylarina etkisi yok-
tur.

Zehra: Karesel iklim degisikiiklerini onlemek
icin enerji tasarrufu yapiimahdir

Mustafa: Karesel isinma , sera gazlarinin art-
mas1 sonucu olusur.

Kiiresel 1sinma ile ilgili Sgrencilerden han-
gilerinin séyledikleri dogrudur?

A) salih ve Zehra
B) Zehra ve Mustafa

C) salih ve Mustafa
D) Salih, Zehra ve Mustafa




16)
17)
[image: image21.png]Yukanda gorseli verilen DNA modelinde bazi ya-
pilar numaralandinimistir. Bu numaralara karsi-
Iik gelen yapilara 6grencilerin verdikleri cevaplar

©) Getin D) Arda
1 Seker 1. Seker
2. Guanin 2. Guanin




18)      I-     Parlak veya mat görünümlü olabilirler, elektriği iyi iletmez fakat işlenebilirler.

 II-    Cıva hariç katıdırlar ve elektriği iyi iletirler.                                  III-    Mat görünümlü olup elektriği ve ısıyı iyi iletmezler.

Buna göre, özellikleri verilen elementlerin doğru eşleştirilmeleri aşağıdakilerden hangisidir?

[image: image2.jpg]1
A) Metal

B) | Yari metal
c)| Ametal

D), Yari metal

Yar metal
Ametal

Metal

Metal

I
Ametal
Metal
Yar metal

Ametal




      19)
[image: image3.emf]
[image: image22.png]Asagida mutasyon ve modifikasyonla gl bilgiler
igeren sema yer almaktadir.

| Gevre sartlannin etkisiyle canlilarda
| ortaya cikan ve Kalitsal olmayan
degisikliklere modifikasyon denir.

sy

 Biitiin mutasyonlar
Kalitsaldr.

ler mutasyon zara
degildir. |

oo m

taks  2.cikis 3.gks  4cikis

Yukanidaki bilgiler dogruysa "D" yanligsa "Y"
yéniinde ilerlenildiginde kag numarali cikisa
ulagilir?

A1 B) 2 C) 3 D) 4



20)
21)     Günümüzdeki periyodik cetvelin altına iki blok yerleştirerek son halini almasını sağlayan bilim adamı aşağıdakilerden hangisidir?
A) Glenn  Seaborg                   B) Johann Döbereiner

C) Beguyer De  Chancourtois    D) Dimitri Mendeleyev

[image: image23.png]Uc bacakli tavuklarin olusmasi

Kurtlarin dislerinin cok keskin olmasi
Himalaya tavsaninin beyaz renkli karkleri-
nin kazinmasi ve bu bélgelere buz konul-
masi sonucunda siyah renkli kirk cikmasi
Bu olaylar asagidakilerin hangisinde dogru
siniflandirilmistir?

[ 2 R4

Modifikasyon Mutasyon  Adaptasyon
[ ]

A) * []
B) [ ] ° *
Q) ° ] *
D) ° * [



    22)
23)
[image: image4.png]Sekildeki periyodik tablo kesitinde X, Y, Z ve T element-
lerinin yerleri verilmistir.

Y

FAN

Tnin atom numarasi 18 olduguna gore,
1Y ve T kararh yapidadi.
1. Z elementi 2 elektron alarak kararl yapiya ulasir.
1il. X elementi 24 grubunda bulunan bir metaldir

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | 8) Yalniz il
C)lvell. D) Il ve Iil.




[image: image24.png]Biyoteknolojik calismalarla ilgili asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Buytume geriligine care olacak proteinler
tretilebilir.

B) Hormon, antikor, vitamin ve antibiyotikler
uretilebilir.

C) Organik atiklar bakterilere parcalatilabilir.

D) Biyoteknolojik uygulamalarin tamami ya-
rarli sonuclar verir.



24)
25)
[image: image25.emf]
Sınav  süresi 40 dakikadır. Her  soru 4 puandır. Başarılar

……………
Fen Bilimleri Öğretmenleri

ATAM İZİNDEYİZ...





Soğuk bölgelerde yaşayan tilkilerin kulak ve burunları, sıcak bölgelerde yaşayanlara   göre daha küçüktür. Kulakların küçük olmasının sebebi soğuktan daha az etkilenmeleri içindir. 








